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Le langage au cœur des apprentissages
Se préparer à apprendre à lire et à écrire
Révisions 2
	Objectifs
	Revoir l’ensemble des phonèmes connus et travailler la combinatoire.
Travailler la mémorisation des mots –outils et des mots appris en lecture globale.

	Compétences
	Lire seul un texte simple en identifiant instantanément la plupart des mots courts et les mots longs les plus fréquents, en déchiffrant des mots simples inconnus et en restituant la courbe intonative normale de la phrase.

Reconnaître les unités distinctives composant les mots, syllabes et phonèmes.

	Conditions de travail
	Séances de 30 minutes.
Matériel à prévoir : les cartes mots.

	Critère de réussite final
	Savoir combiner l’ensemble des phonèmes connus.
Savoir déchiffrer des mots contenant des phonèmes connus.

Reconnaître immédiatement les mots-outils et les mots appris en lecture globale.


	Déroulement de la séquence

	N°
	Titre/Objectif
	Activités

	1
	Les mots-outils
	1. L’affiche
On relit l’affiche des mots-outils et j’en propose une nouvelle aux enfants : les déterminants : ce sont les mots-outils qu’on met devant les mots et dont on se sert très souvent, nous aurons donc une affiche à part pour les retrouver facilement.
2. La soupe de mots-outils

J’étale tous les cartes-mots sur une table, le dessin étant caché. Les enfants choisissent une carte chacun leur tour et s’ils savent la lire, ils la gagnent. Celui qui a le plus de cartes a gagné.

3. Le loto des mots-outils
Je prends toutes les cartes mots et je distribue à chaque enfant une planche de loto des mots outils. Je tire une carte, les enfants qui ont ce mot sur leur carte et qui se signalent gagnent un jeton à placer sur le mot. Le premier à avoir terminé sa carte a gagné.

	2
	Les mots en lecture globale
	1. La soupe
J’étale tous les cartes-mots sur une table, le dessin étant caché. Les enfants choisissent une carte chacun leur tour et s’ils savent la lire, ils la gagnent. Celui qui a le plus de cartes a gagné.

2. Lecture rapide

Je prends l’ensemble des cartes. J’en montre une et les enfants doivent la lire, le premier à la lire gagne la carte. Celui qui ale plus de cartes a gagné.

3. Dictée sélective

J’affiche les cartes mots au tableau de manière à pouvoir former avec plusieurs phrases. Je dicte une phrase et les enfants doivent l’écrire sur ardoise en utilisant les cartes présentes au tableau.
4. Exercices individuels

	3
	Les sons
	Préparer les gammes de lecture au dos du tableau

1. Borel-Maisonny

En montrant les maisons des sons je demande aux enfants de dire les sons correspondants en faisant le geste : « m, j’entends m comme dans moto ».

Je montre ensuite des gestes et les élèves doivent me dire à quels sons ils correspondent, on reprend le même exercice avec les syllabes.
On joue au furet des syllabes.

2. Gammes de lecture

J’explique le principe aux enfants : dans chaque liste, il n’y a qu’une lettre qui change à chaque ligne, il est donc facile de lire en s’aidant de ce qui a été lu avant. Il faut essayer de lire la gamme le plus vite possible.

Les gammes :

· Fa fe fé fi fo fu

· Af of if uf

· Sa se sé si so su

· As is os us

· Cha che ché chi cho chu

· Ach ich och uch

· Va ve vé vi vo vu 

· Av iv ov uv

· Ja je jo ju

· Ma me mé mi mo mu

· Fuma fume fumé fumi fumo fumu

· Mama mame mamé mami mamo mamu

· Voma vome vomé vomi vomo vomu

3. Des mots déchiffrables

J’écris une liste de mots au tableau en les codant (vert=muettes, rouge=mariées, arcs de cercle pour les syllabes). J’interroge les enfants pour qu’ils les lisent et les expliquent.
Nous jouons ensuite aux devinettes : je propose une définition et les enfants doivent trouver à quel mot elle correspond.

Liste de mots : chat, fâché, fiche, chasse, chassé, vache, vis, fumée, fume, mâche, moche, miche, vomi, mamie, momie, mémé, mot, sumo, samu
4. Exercices individuels


	un
	est
	avec
	il

	elle
	le
	dans
	une


	est
	un
	la
	le

	pour
	une
	avec
	dans


	il
	le
	et
	pour

	elle
	dans
	est
	la


	la
	pour
	dans
	il

	est
	avec
	elle
	le


	de
	bien
	sa
	fait

	dit
	les
	qui
	mais


	sur
	son
	au
	juste

	c’est
	des
	je
	bien


	sa
	de
	son
	c’est

	fait
	les
	qui
	comme


	au
	sur
	fait
	dit

	juste
	des
	je
	mais


[image: image1.jpg]


Colle les mots sous les dessins correspondants.
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Colle les mots sous les dessins correspondants.

	[image: image19.jpg]oy




	[image: image20.png]



	[image: image21.png]



	[image: image22.png]




	
	
	
	


	[image: image23.jpg]



	[image: image24.jpg]



	[image: image25.jpg]



	[image: image26.png]




	
	
	
	


	[image: image27.png]



	[image: image28.jpg]



	[image: image29.jpg]



	[image: image30.png]




	
	
	
	


	[image: image31.jpg]



	[image: image32.png]



	
[image: image33.png]



	[image: image34.png]




	
	
	
	


	chiffon
	poisson
	tête
	chaud

	olive
	jour
	puni
	volé

	jardin
	fort
	balle
	journal

	vélo
	moto
	chemin
	cheminée


	chiffon
	poisson
	tête
	chaud

	olive
	jour
	puni
	volé

	jardin
	fort
	balle
	journal

	vélo
	moto
	chemin
	cheminée


	chiffon
	poisson
	tête
	chaud

	olive
	jour
	puni
	volé

	jardin
	fort
	balle
	journal

	vélo
	moto
	chemin
	cheminée





	chiffon
	poisson
	tête
	chaud

	olive
	jour
	puni
	volé

	jardin
	fort
	balle
	journal

	vélo
	moto
	chemin
	cheminée


	chiffon
	poisson
	tête
	chaud

	olive
	jour
	puni
	volé

	jardin
	fort
	balle
	journal

	vélo
	moto
	chemin
	cheminée


	chiffon
	poisson
	tête
	chaud

	olive
	jour
	puni
	volé

	jardin
	fort
	balle
	journal

	vélo
	moto
	chemin
	cheminée


[image: image35.jpg]


Dis les syllabes et colorie le bon dessin.
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Dis les syllabes et colorie le bon dessin.
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Dis les syllabes et colorie le bon dessin.
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Dis les syllabes et colorie le bon dessin.
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Dis les syllabes, écris le mot et colorie le bon dessin.
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_______________________________
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______________________________
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Dis les syllabes, écris le mot et colorie le bon dessin.
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_______________________________
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